
BEDRIJFSFINANCIERING

1) vraag over na jaar 2 hoeveel cash 40 miljoen schulden en 20 miljoen EV
66,1 miljoen (6x)

2) Juist: verkopen van een put + straight bond = reverse converteerbaar (9x)

3) D: Alles fout (DCM nadeel, EX EN CUM altijd gelijk (nee als dividend anders valt ni) en kopen
van een call ipv verkopen (6x)

4) Aandeel A en eventueel risicovrij (1x) kan iemand dit uitleggen???? als je op T0 geen
dividend uitkeert is ex post en cum hetzelfde, maar als je beslist om op T0 wel al een
dividend uit te keren verschilt dit, ex post is voor dividend en ex cum is na eerste periode,
dus als je periode 1 al dividend uitkeert verschillend deze 2 van elkaar. oke dankje maar er
stond toch perfecte kapmarkten ja dan ook, heeft niets met belasting te maken, enkel met
wanneer je uw eerste dividend uitkeert. Ex cum is waarden als dividend al uitgekeerd is
verrekend. (staat letterlijk in het boek hahah ait ik had d, maar nadien zei iemand dat die 100
procent zeker was dat dat juist was, , waar in het boek kan je dat zien? ik had iets genoteerd
bij mijn samenvatting van dat de divpolitiek geen invloed heeft op de waarde ja niet op de
waarden in het geheel maar wel tussen ex post en ex cum, logisch als je een dividend
uitkeert wordt dit verrekend, H5 kan je dit gewoon aflezen. oke danku, terug hoop haha komt
goed nu hha
=> P. 136 H5
Maar als die prijzen hetzelfde zouden zijn, zou je een aandeel vlak voor de dividenduitkering
kunnen aankopen en er vlak na verkopen maar wel dat dividend hebben, dus da zou totaal ni
logisch zijn

5) Vraag over the pecking order theorie : antwoord A; eerst intern financiering daarna externe
financiering (11x)

6) aandeel A en voor de rest vrije interest eventueel (aan de hand van sharpe ratio)  (10x)
7) percentage of sales :

-operationele zowel passief als activa (5x) waarom ook passief? ik dacht dat dit iets te
maken had met handelsvorderingen?  geldt ook voor de accounts payable
- operationeel maar enkel activa (2x)
- financieel?

8) iets met 5100.(10x) - - > je had een tabel met info gegeven, (een hoeveelheid, en prijzen van
grondstoffen, de belanstingsvoet) en moest de minimumprijs bepalen van een fiets, zodat
NAW=0 (+-1700) 2x Wat waren de opties hier ook alweer ? 1510,2
-1000000=((p*300-200000-500*300)*(1-t)+200000)*Annuiteit

9) hoeveel is waarden onderneming als winst 5 is dividend 4 en inflatie 4% etc = +- 35 (x1)
ik had 58.8 (1x)  47,6,.. (3x) hahaha vamoooss nog iemand wat ik had
g=r*k=0,2*0,15=0,03
div1=4
P=4/(x-0,03) → = 4 / (0,114 - 0,03) = 47,6 (had ik ook (x8)

Ik had 4/1.098 + 5.15*0.8/0.098-0.03 * 1/1.098 = 58.8
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E(Ru) = 0.098? beta levered gegeven dus je moest E(RL) gebruiken, niet ? = 0,05 + 0,04 * 1,6 =
11,4% dacht dat gorden altijd met Eru was? Gordon is toch met uw R(eq) dus dan hier toch
E(Rlevered)) want er was schuld? ja klopt! yesssss hoezo was er schuld? je had een beta
levered gegeven en die was niet gelijk aan je beta unlevered dus daaruit leidde ik af dat er
ook schulden zijn en je dus met E(R levered) moest werken

10) Adjusted NAW, hierbij gebruiken ze E(Ru)  (7x)
11) vraag over uw E(R) (levered)  dacht ik?) geen idee wa de vraagstelling was enkel da ik  20,09%

(12x)
12) pay back en EVA berekenen : EVA = 105 000 en payback = 3,4 (4x)

ik had EVA 142500 (14x)  (480000-0.15*(2500000-250000) (boekwaarden activa nemen, was
al 1 periode afgeschreven)

13) vraag over camionette huren of kopen en dan moest je de AW van de kosten berekenen en
dan zien bij welke % welke optie het beste was enkel toch AW van de huur omdat je bij beide
opties de brandstofkosten had

ik had hier goedkoper AK met reëel en goedkoper bij huur met nominaal x9

Open vraag

Waarden: 110000 2x
Met schulden = 11000+ 0.25*30000 1x
Eg = 87500  2x
mogelijk om te betalen, genoeg cash aanwezig.  1x

a) Ik had Waarde (100%EV) = 80000 (Vu zonder project + NAW project) 6x
⇒ dit had ik ook eerst maar ze vroegen toch gewoon Vu en niet de NAW, dus die -3000
moest je er toch niet aftrekken? toch enkel de free cashflows van voglende jaren
disconteren???  en dan had je 110000 niet? ja ik ook!
→ Ik dacht dat je wel rekening moest houden met het feit dat je een investering doet, dus
met die 30000, en aangezien NAW de waardecreatie van een project is, dacht ik dat je dat
moest optellen bij uw waarde van uw onderneming indien je het project niet doorvoert. Denk
ik ook

b) Vl = 87500 en Eql = 57500   8x

c) Er was genoeg cash generatie  5x
Hier moest je toch gewoon 30000/4 doen en dit optellen bij 30000*i en dit dan vergelijken
met 10500+60000 + t*D he?
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